

旧手机污染多不宜闲置家中

市民怕隐私泄露不敢卖,年轻人多选择网络出售

随着手机更新换代的频率逐渐加快,如今市民更换手机如同添置家用一般,但是替换下来的旧手机该如何处理呢?大多数人选择将手机闲置在家中,除缺乏正规的手机回收渠道外,大多数人担心旧手机处理不当造成个人隐私泄露。

文/片 本报记者
王领娣 王茜茜



►一家二手手机回收店铺只认三星、苹果牌。

现象

旧手机多闲置家中 年轻人用网络转卖

每个市民家中或多或少都能“搜罗”出一些旧手机,记者了解到,对于旧手机大多数人认为手机不值钱,将其闲置在家中,有的人将退役手机卖到了二手手机回收处,还有的送亲人朋友做人情,很小一部分人会选择在网络上转卖。

谈到旧手机,市民刘先生说,我从2002年开始用手机,最多的时候一年换3部手机。张女士说,她家现在闲置的手机有6部,大都是子女更换下来的,“他们用手机都追求时髦,买的时候好几千元,虽然‘退役’了,但功能都能用,只是样式和功能过时了。我咨询得知,回收价才几十元。这么便宜还不如放

家里,说不定以后会派上用场。”

市民王先生也表示,他们家的旧手机也有好几部,而他不愿意卖掉,“主要是因为手机卖了后不知道他们怎么处理,万一将个人信息泄露了,带来的麻烦可不是几十块钱就能解决的,送给有需要的亲戚朋友还能赚个人情。”

与传统的手机处理方式相比,一部分年轻人选择网上出售二手手机,大门不迈二门不出就能轻松处理。“登陆到网站首页,就能将自己要出售的手机进行评估,按照网站的指引在勾选描述选项后,点击‘查看回收价格’,系统很快便计算出该手机的回收价格。”公务员小赵说。

调查

手机太旧商家拒收 出售价格没有标准

记者拿着两部手机功能完好的手机走访了滨城区几家二手手机回收点,一部2013年购买的500元的联想手机,另一部为2014年3月份1999元购买的魅族手机。对于联想手机,两个二手手机回收处给出的价格均为40元,而魅族手机给出的价格却在300元到500元不等,至于二手手机的评估标准,处理方式,二手手机回收商则表示不方便透露。

“出售手机需要登记个人身份证号,起码保证手机来源的安全性,

至于手机内部信息,我们不做处理。”渤海七路一家二手手机回收商说。

而在黄河八路的中关村科技市场,一些回收商明确表示,他们只收苹果、三星的二手手机。“太旧的手机零部件再利用价值不高,所以我们就不要了。”一位回收商说,至于太旧的手机,一些小商贩会去小区或者县乡做交换,一个铝盆、铁锅或者很小的家用制品,根据手机的新旧程度做交换。

危害

化学成分危害健康 个人信息容易泄露

对于旧手机的处置方法,据资料显示,手机零件中含有铅、汞等多种有害物质,释放的放射性物质,对人体健康危害极大,废旧手机存放在家里,无疑是一颗“污染炸弹”。同时,若废旧手机不经专业处理扔弃在环境中,其化学成分会渗透污染土地和地下水,对人体造成二次伤害。

除此之外,还有一部分人发生过信息泄露的问题,市民田先生说,他曾经在街头见到的一个回收二手手机的小商贩将闲置的一部手机卖给对方,没想到不久后,他经常

接到一些推销电话,还能说出一些亲戚朋友的名字,他怀疑,变卖手机时,电话号码没删除干净,导致手机号码外泄。

专业人士透露,手机中即使删除了个人数据,但一些商家通过专业的数据恢复软件,仍可获取手机中私人信息,记者在淘宝网上搜到,网上出售这种手机数据恢复的软件不在少数,其中,服务范围包括苹果、三星等智能手机中被删除的通讯录、短信、照片、视频、微信聊天记录等,费用10元至200元不等。

相关新闻

网络回收二手手机程序更透明

目前,不少废旧二手电子产品回收行业已趋向网络化,尤其是近年来互联网电子商务的快速发展,将手机、相机、笔记本等二手电子产品的回收以C2B垂直电商模式直接由街边搬到了网上,这种新型回收模式的出现使得手机回收行业更加广泛的展现在了大众的视野之中,一方面有效避免了二手黑市的不透明价格把消费者坑到黯然神伤,另一方面也规范了手机回收市场。

淘绿网、乐回收网、淘宝二手、回购网等网站有关于二手手机的

回收,在乐回收网上,进入其主页后,选择要卖的手机型号,通过搜索功能找到了自己的那款手机,点击进入后,是一竖排整齐有序的手机描述选项,按照网站的指引在勾选这些描述选项后,点击“查看回收价格”,系统很快便计算出该手机的回收价格。

对于在网上回收二手手机,首先摆脱杂乱的二手回收市场,将二手电子产品的回收做到透明化、正规化、便捷化,让有需要的人真正足不出户即可快速回收闲置二手。

辽宁省组建多节点回收网络

针对二手手机处理不当带来的问题,辽宁省目前推出几种正规的手机回收形式,主要有:有回收企业建立回收网站,网上和网下结合回收;也有企业在沈阳商业城等商场的柜台建立回收点,到社区进行回收,以换物、折价换积分等形式回收。规范的回收企业,只负责回收,将回收的手机交给国家级有

相应资质的机构进行拆解。

目前,市场上有很多流动回收手机的,会产生很多问题。因此,辽宁省再生资源行业协会也有意向起草回收市场准入标准。同时,协会也在推动旧手机回收网络不断扩展,即筹备全省手机回收联盟,建立回收体系,组建多节点回收网络。



中國銀行
BANK OF CHINA

中国银行-新东方将于12月13日(星期六)9:00联合召开国际游学说明会
地点:黄河四路渤海十八路中银大厦三楼会议室,现场有礼相送!

新东方 国际游学
XDF.CN Global Study Tour

反季节目的地:
澳大利亚、新西兰

经典目的地:
美国、英国、欧洲、
加拿大、新加坡、
韩国、日本、香港

梦想起航季

2015
国际
冬令营

学生游学6大系列:

留学生活体验/全真课堂体验/名校交流考察
领袖成长/特色主题/少儿专属

亲子假期5大系列:

亲子名校游/亲子异国生活体验/小龄亲子游
学生酷学、家长酷玩同行游/亲子教育主题游

全国47所新东方学校均可报名!

咨询报名电话: 15762198861/13501174016

游学,
我的课堂在路上!